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     Hanımlar Tarafından  Teşkil Olunan

 	      Anadolu Kadınları  Müdafaa-i Vatan Cemiyeti 



Sivas 'da muhterem hanımefendilerimizin ibraz ettikleri (gösterdikleri) ulûvv-ü himmet (yüce çalışma) sayesinde  teşekkül ve teessüs eden Anadolu kadınları Müdafaa-i Vatan  Cemiyeti  gittikçe tevsi' ve tekâmül etmektedir (yaygınlaşıp gelişmektedir)

	Asırlardan beri  üzerinde  yaşayan kudret şiraz  (güç kavgaları yapan) insanların  bilâmerhamet (insafsızca) çiğnediği  bu zavallı vatan o kadar  ihtimamane,  o kadar şefkat ve samimiyetle tedaviye muhtaçtır ki milletin her ferdi  için kabiliyeti nispetinde,  ne kadar  olursa olsun,  mesaisinden ona bilâ avaz hisse-i itina ( sesini çıkarmadan özen payı) ayırması  bu gün için  en mukaddes bir vazifedir. 

Müdafaa-i Hukuk Cemiyeti ,  Anadolu ve Rumeli'nin bütün şahıslarını  ve kuvvetlerini işte bu gaye  üzerinde toplamıştır. Fakat bir hastanın  baş ucunda  teraküm edebilecek (birikebilecek)  ellerin en  nermin (yumuşak) ve latifkârı hiç şüphe yok kadınlarımızdan gelen  ve onlara ait olandır. 

	Kadının nerm ve nezaketten (yumuşaklık ve incelikten) ,  rikkat ve mürüvvetten ( yufka yüreklilik ve yiğitlikten),  şefkat ve  fedakârlıktan ( sevgi ve özveriden)  mürekkep olan ulûvv-ü himmeti (büyük gayreti) bir memleket için,  hususiyle (özellikle) fedakârlıklara  arz-ı ihtiyaç edecek (ihtiyaç duyacak) bir mevki'-i müşkilde (zor durumda) bulunan  bir vatan için her fedakârlık ve her ihtimamın fevkinde  bir te'sir ve ehemmiyete haizdir. 

Tarihin çok vahim ve çok büyük devirlerinde  bir çok mütemeddin memleketler (uygarlığı yakalamış ülkeler) şan ve şereflerinin  ve hürriyet-i milliyelerinin bu yükselişlerinin pek çoğunu kadınlarına medyun (borçlu) olmuşlardır.

	Osmanlı imparatorluğunun  son felâketi üzerinde .....eden  milletin  de bilhassa payitahtda pek muhteşem hanım efendilerden pek ulvi tezahürat-ı vatanperverane (yurt severce bir yardım). görmüş olması,  tarihimizi tezyin edecek (süsleyecek) asar-ı terakkidendir (yükselmenin /ilerlemenin göstergelerindendir). Bu tezahüratın payitahta münhasır (sınırlı) kalması,  Anadolu'nun son harekâtda daima  ve en evvel heyecana gelmiş olmasıyla mühim bir tenakuz ,  bir zıddiyet (uyumsuzluk  -  karşıtlık)  teşkil ediyordu. 

 	İşte Sivas'ımızda  bilhassa Reşit Paşa  Hazretlerinin celile-i muhteremesi Hanımefendi ile Muallime  Sivas Dar-ül eytam Müdiresi Makbule Hanımefendinin  teşrik-i mesaisi olarak vücuda gelen Müdafaa-i Vatan Cemiyeti,  bu tenakuzu  izale ederek (gidererek) Anadolu'nun  kadın,  erkek bütün sinesinde yaşayanların aynı zamanda  müttehit bir kalbe malik olduğunu isbat etmişdir.

	Anadolu kadınları Müdafaa-i Vatan Cemiyetinin inkişaf ve terakkisi ,  yalnız bugünün müşkülatına  karşı fedakârlıkda  ittihad  eden  (birleşen) valide ve hemşireler vaad etmekle değil,   atinin bütün ihtiyacat ve  tekamülâtında  (gelişiminde) bu muazzez  valide ve hemşirelerin  lûtf ve nevaziş  ve  muhteri takayyüd ile itimad te'min eylemiş ( iyilik ve okşamaları ve gösterdiği çabalarla güven sağlamış)  olmakla bir kat daha  haiz-i ehemmiyetdir.

	Kadınlarımız  hayata en alicenap  hislerle  ve en âli kapılardan giriyorlar demektir. Mukadderat-ı memlekete(memleketin geleceğine),  vatan endişesine iştirâk etmek  için atıldıkları bu mücadele sahasında  bu günün en büyük  kahramanları kadar haiz-i şan ve şeref  kazanacakları gibi  istikbâlin  içtimai inkılabatına (geleceğin toplumsal değişimine)  ilk adımlarını atmış olmak itibariyle  de tarihinde ve hafıza-i milletde  en metin ve en bülent  (yüksek) bir mevki-i ihtiram  (saygın yer) elde edeceklerdir.

	Bütün Anadolu'nun iştirâk edeceğine  emin olduğumuz  bu ulvi teşebbüsü kalbimizin bütün hürmet ve samimiyetleriyle  alkışlar cemiyet-i muhteremenin  heyet-i idaresini teşkil buyuran  hanımefendileri ve bilhassa  Makbule Hanımefendi ile  cemiyetin Kâtibe-i Mes'ulesini deruhte edecek (sorumlu kâtipliğini yüklenerek)  fiilen dirig-i himmet buyurmamış olan (yardımlarını esirgememiş olan) tabur kumandanı  Binbaşı Ali Bey efendinin refika-i muhteremelerini tebrik ve cemiyeti himaye  ve te'sisine  muavenet  buyurduklarından  dolayı Vali Reşit Paşa Hazretleriyle  Refika-i muhteremeleri hanımefendiye Anadolu'nun terakkiyat-ı umumiyesini istihdaf eden (genel ilerlemesini  amaç edinen) mukaddes gaye namına teşekkür olunur.

							İrade-i Milliye 
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Akşehir Hanımlarının Hayırlı Bir Teşebbüsü



Akşehir hanımları ,  bikes (kimsesiz) kadın ve çocuklara yardım etmek,  memlekette milli sanatların yükselmesine çalışmak,  fakr ü zaruret ve sefaletten mütevellid emraz-ı içtimaiyenin ve ihtilâfiyenin (fakirlik çaresizlik ve yoksulluktan ileri gelen /doğan toplumsal hastalıkların ve uyumsuzlukların) mümkün mertebe tahdid ve izalesi ( olabildiğince sınırlandırılması ve yok edilmesi) için istimal eylemek üzere "Hilâl Kadınları Cemiyet-i Hayriyesi " namıyla  bir cemiyet teşkil etmişlerdir.

Daha ilk hatve-i faaliyetde (etkinliğin ilk adımında) bir terzihane,  bir kolahane ,  bir çorap ve fanila yurdu el işleri imalathanesi,  bir hızmetçi kızlar müessesesi vücuda getirmişlerdir. Bu müesseselerde çalışmak  isteyenlerin  meccanen (parasız) tedavileri de temin edilecektir (sağlanacaktır).

Akşehir hanımlarını hulûs-u kalple (içtenlikle) tebrik ederken  bu hayırlı teşebbüslerin (girişimlerin) her tarafta tevali (arka arkaya gelmesi) ve gelişmesini arzu ettik. 

Hülasa harbin tevlid ettiği müşkilat-ı hayatiye taht-ı tesirinde ( kısaca,  savaşın doğurduğu yaşam zorlukları etkisi altında)  aç ve sefil kalan biçaregân ve ziyan-ı milletin (çaresiz ve ziyan olmuş milletin) bu gibi müesseseler teşkiliyle sefalet-i maddiye (maddi sıkıntı) ve  ihtiyaçlarını bir nihayete erdirilmesi,  her tarafta teşekkül etmiş olan  kadınlar Müdafaa-i Vatan Cemiyetleri heyet-i muhteremelerinin cesaret ve delâletleriyle (öncülükleriyle) vatanın harici düşmanlarına  karşı  vahdet ve azmini ibraz ve  delalet etmiş ( birlik kararlılığını göstermiş ve öncülük etmiş ) bütün Anadolu ve Rumeli hanımlarının bu dahili yaramızı da sarmak hususunda  Akşehir hanımlarının hayırlâr  teşebbüslerini takip etmeleri temenni olunur (dilenir).
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	 Erzurum İslam Kadınları'nın İçtimaı



	Erzurum İslam kadınlarının Muradiye cami-i şerifinde içtima ederek  okunan Kuranı müteakip ittifak-ı ara (oybirliği) ile Sadaret-i Uzmaya,  ve Dahiliye Nezareti celilesine,  Dersaadet'deki Düvel-i İtilafiye mümessillerine  ve Amerika  ayanına keşide  eyleyip bir sureti Sivas  Anadolu Kadınları Müdafaa-i Vatan  Cemiyetine mevrud (gelmiş) telgrafname zirde derc olunur (aşağıya alınmıştır)  

	"Avrupa Devletlerinin adalet ve insaniyetin hadimi (hızmetinde) olduklarına sarsılmaz bir itikad (inanç) ve kanaatımız  vardı. Zevclerimizin (kocalarımızın) ,  biraderlerimizin, oğullarımızın da  sizin gibi en kadim ve kıymetdar (eski ve kıymetli) dostlarımızla harbe iştirâkleri  cay-i bahş (savaşa katılmaları bağışlanamaz) ise de bunun kendi arzularıyla olmayıp bir te'sir  tahtında,  cebren ve kerhen  vuku' bulduğu cihetle masumiyetleri tabiidir (etki altında,  zorla ve istemeyerek  olduğundan ötürü suçsuzlukları doğaldır). 

Mütarekeden sonra  Avrupa medeniyetinin  sahipsiz cerihalarımızı (yaralarımızı) saracağına kail olmuş (inanmış ) iken  halâ sulh akd olunmadığı gibi İzmir'den başlayarak İzmir,  Antalya, Urfa ve Maraş'da dahi biz Osmanlılar hakkında,  zalimane  ve gaddarane muamelâtın  envaı tatbik ediliyor  (çeşitleri uygulanıyor). 

Kollarımızı bağlayarak gözümüzün önünde  baltalarla evlâtlarımızın  kanlarını akıtanların,  erkeklerimizi bir araya toplayarak  ateşle  yakanların,  kadın ve çocuklarımızın da pek çoklarının  aza-yı mühimmesini  kat' ederek (önemli organlarını keserek) meflûç bir halde bırakanların memleketimizi viraneliğe çevirdikleri,  sizlerin tahkikatınızla bilâtaraf (tarafsız olarak) anlaşılmış iken  biz Osmanlılara insafınızı çevirmeyerek,  elan (şuanda)  o gibi canileri himaye ve teşvik etmek (korumak ve yüreklendirmek) teşebbüsünü anlamıyoruz.

	Medeniyetle  kabil-i telif (uyuşabilir) olmayan bu yabancılığınız,  bizim size olan hürmetimizi ihlâl etmedi (bozmadı).  Medeniyet vahşeti izale (uygarlık ilkelliği gidermek) içindir. Yoksa Zat-ı alileri gibi necip ve refik bir ecanip mensubu (soylu ve dost bir yabancı milletden olan) ,  bu gayr-i mülayim ahval ile hissiyatımızı rencide ederek hürmetimizi haleldar etmeğe (sert tutum ile  duygularımızı inciterek saygımızı zedelemeye) çalışıyor ise buna akıl erdiremiyoruz.

	Tazyikin son reddesi (baskının en üst noktası) ,  izhar-ı hak (hakkını belirtmek ) için vesait-i mevcudeye müracaatı intac  eder (varolan araçlara baş vurma sonucunu doğurur). Ümit ederiz ki  vicdanlarına,   kandan derya olan memleketimizin son felâketinin mes'uliyetini kabul etmekten hali bulunmasınlar (sorumluluğunu yüklenmekten kaçınmasınlar).

Bundan sonra  olsun biz Osmanlıları,   zulüm ve imha ile zevkyab  (eziyet ve yok etmekle zevk bulmak) isteyenlere muhalefet lutfunda bulununuz. İnsaniyet de bunu icab eder. 

	Mütareke akdi ,  tarafeynin  (tarafların) olduğu yerde  tevkifi (tutulması) için bir  yemin demektir. Bunun akdinden sonra  bir kısım  mülkümüzün işgaline  nasıl tecviz buyuruldu (izin verildi) Ve hangi hak ve salahiyet buna müsait oldu. Wilson  Cenapları "ekseriyetin  hukuku ekaliyetlerin efradına (azınlıkların fertlerine) feda edilemez" diyorlar .İngilizler ile  Fransızlar ve İtalyanlar da .....sız,  tazminatsız  sulh akdedeceklerini kâinata ilân ediyorlardı . Söz,  insaniyetlerin hakk-ı tabiisi,  izzet-i nefsidir (insanlığın doğal hakkı ve onurudur). Daha doğrusu namusudur. Namus ise ayaklar altına alınmaz. Mevki'-i ihtiramda  ( saygın bir düzeyde) tutulur 

	Biz Erzurum muhiti Düvel-i Mütelifenin ,  namuslarına müdahaleyi men edeceklerine kaniiz (inanıyoruz) Bu cihetin medeniyet ve adaletin,  şefkat ve insaniyetin timsali olan İtilaf Devletlerinin nazar-ı dikkatlerine arz ile mevcudiyet ve istiklâlimizi (bağımsızlığımızı) muhafazaya kâfi (yeterli) ve insanlığa lâyık devamlı bir sükûnetin  temini esbabını ihzar buyurmalarını (göstermelerini) insaniyet namına rica ederiz ."



						Erzurum'lu İslam Kadınlar
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		Amasya Anadolu Kadınları Müdafaa-i Vatan Cemiyeti



	Anadolu kadınları Müdafaa-i Vatan Cemiyetinin bir şubesi  Amasya'da  küşad edilmiştir (açılmıştır) Kadınlarımızın  vahdet ve tesanüd-ü millimize  iştiraki ( milli birlik ve dayanışmamıza katılmaları),  istikbâl ve istiklâlimiz namına ilhak bütün efrad-ı vatanın (geleceğimiz ve bağımsızlığımız adına katılan bütün  yurttaşların) kalplerini fahr (övünç) ve gurur ile kabartmıştır. Muhterem hemşirelerimiz bize yazdıkları mektupta, memleketin istihlâs ve istikbâli (kurtuluşu ve geleceği)  uğrunda  en son  fedakârlığı yapmağa karar verdiklerini beyan ve işar ediyorlar (söylüyor ve belirtiyorlar)

	Cemiyetin Reise-i evveliliğini (Başkanlığını) Asiye Remzi ve Reise-i saniliğini (Başkan yardımcılığını) Nazik ve Kâtibe-i Mes'uleliğini (genel sekreterliğini) Nimet  Hanımefendi deruhte etmişlerdir (üstlenmişlerdir) .Mücahidelerimizin muvaffakiyetlerini diliyoruz.

	Ahir Fi 5 Kânun-i sani (Ocak) sene 336 da akd edilen kongrede Cemiyet Reise-i evvelisi Asiye Remzi Hanımefendi tarafından irad buyurulan  nutku bervech-i ati derc-i sütun-u iftihar ediyoruz (aşağıda olduğu gibi,  gururla sütunlarımıza alıyoruz).

			

Amasya Müdafaa-i Vatan Cemiyeti Reise-i 
E
vveli	   

	Asiye Remziye Hanımefendi'nin  Kadınlara İrad Ettiği Vatanperverane Bir Hitabesi

"Hemşirelerim! 

Memleketimizin nasıl bir hicran geçirmekte olduğunu hepimiz bilir ve takdir ederiz.

	Vatanımız  büyük bir muharebenin  ferdasında hayat ve mevatıyla (  savaşın ertesinde ölüm  kalımıyla) pençeleştiği dakikaları yaşıyor. Bu hal-i hatırnâk (hatırımızdaki durum) elbette en küçük kızlarımızdan en büyük validelerimize kadar cümlenin  badi-i heyecan ve teellümatı (üzüntülerinin ve heyecanlarının sebebi) olmaktadır

.Burada uzun uzadıya maziden (geçmişten) bahsi zait (yarasız) görürüm . Cihan şumül (dünyayı kapsayan) bir harbe girdik.  Girmeli miydik ? Girmemeli miydik ? Bu husustaki tetkik ve netice yi tarihe terk edelim. Her halde bu gün bildiğimiz  bir şey var ise ; bu badire-i cihandan (dünya  felâketinden) mağlup  olarak çıktık. İçimizde  gözyaşı dökmemiş hiç bir valide ve hemşire yoktur. Her birimiz bir ve belki birkaç ciğerparesini memleket uğrunda feda ettik. Buradaki gaye ve emel  memleketin istihlası (kurtuluşu) ve muhafaza-i istiklâliyle saadeti (bağımsızlık ve mutluluğunu korumak) idi.

 Erkeklerimiz serhadlerde (sınır boylarında), buzlu sahralar üzerinde,
 
kumlu çöller içinde,  deniz diplerinde,  sema üstlerinde,  velhasıl her yerde ve her yerde emvai' müşkilat ve müzahim (türlü zorluklar ve zahmetler) içinde  aslanlar gibi çarpıştılar. Hayatlarını istihkâr ettiler ( hiçe saydılar). Kadınlarımızın bir kısmı her türlü mahrumiyete katlanarak mütevekkilâne (kaderine rıza gösteren) bir metanet ile onların dikişlerini dikti,  fanila ve çoraplarını ördü. Bir kısmı ise bu günkü beşeriyet (insanlık) için en ağır vezaifden (görevlerden) olmak üzere  gerilerden meydan-ı harbe  kadar sırasında  erzak taşıdı. Hülasa  kadın erkek  beş senedir en son cehd (çaba) ve gayret  sarf eyledik. Fakat Almanya gibi mukadderatımız bizi de mağlup etti.

Bu devlet şimdiye kadar bir çok zaferlere nail olduğu gibi bir çok mağlubiyet acıları da  gördü,  Çünkü bir fert gibi bir cemiyet içinde  hayatta kalkmak ve düşmek haktır.. Fakat bu seferki mağlubiyet  artık  Avrupa'nın hakkımızda verdiği idam kararını tatbike en müsait  bir zemin ihzar eden (uygulamaya en uygun ortamı hazırlayan) mağlubiyettir.

Hemşirelerim! Tarih bizi  te'min ediyor ki (güvence veriyor ki),  bir millet kendi beka-ı mevcudiyetini (varlığının kalıcılığını)  bir azim ve iman (kararlılık ve inanç) ile muhafazaya  karar verdiği  takdirde o millet üzerine binlerce ifrit yüklense,  yine onu mahv ve zebun edemez (ortadan kaldırıp zayıf düşüremez)  

Buna yüzlerce  misal göstermek kabildir. Asırlarca  ecnebi (yabancı) boyunduruğu altında  inlemiş milletlerin tekrar izhar-ı mevcudiyet (varlıklarını göstermeleri) ile istiklâllerini kazandıklarını tarih bize pek vazih (açıklıkla) gösteriyor. İşte Lehistan ,  Rus esaretinden kurtuldu. İşte Hindistan ,  İngiliz esaretinden kurtuluyor . İşte Mısır , en aciz vaziyette  esir iken  hürriyeti için Britanya hükûmeti ile  uğraşıyor. 200 bin nüfuslu Malta bile kendisine muhtariyet  temin ediyor (sağlıyor).  Irlanda hakk-ı hayat ve istiklâli namına bir dakika mücadeleden geri durmuyor.

Pek yakınımızda ve aramızda yaşayan anasır-ı hırıstiyaniye (hırıstiyan unsurlar) bize pek güzel dersler veriyor. Birkaç yüz bin kişiden ibaret Ermeniler istiklâl-i daiyesinde (bağımsızlık arzusunda / hırsında) senelerce  her kapıyı çaldılar. Bulgarlarımız bir Bulgaristan yaptılar. Mora sancağımızın sekenesi (oturanları/ sakinleri) büyük bir 
D
evlet-i Yunaniye vücuda getirdiler. Ve şimdi kendi efendileri Osmanilerle boy ölçüşüyorlar. Hatta memleketimizin en zengin ve en güzel mıntıkasında bu gün Türklere karşı fecayiin envaını irtikapdan hazer etmiyorlar (feci olayların çeşitlisini işlemekten çekinmiyorlar).

Ve katil,  mahkûm, esir,  aciz ve bir avuç kitleden ibaret olan bu milletler  sebat ve gayretleri ile nail-i meram  ve istiklâl (amaçlarına ve bağımsızlıklarına kavuşmuş) oldukları halde,  iki üç bin senelik hayat ve istiklâli olan Türkleri,  altı yüz senelik parlak ve şanlı tarihi olan Osmanlı 
H
ükûmetini,   mevcut  olan istiklâlini müdafaa hususunda neden aciz  ve meskenet (beceriksiz / uyuşuk) gösterelim .

Hemşirelerim ! Bu gün milletimize iki mühim vazife  terettüp ediyor (görev düşüyor). Birisi mevcut istiklâlimizi (bağımsızlığımızı) muhafaza etmek ; tarih ve bayrağımızı,  namus ve haysiyetimizi ayaklar altında çiğnetmemek ; ikincisi ise nigahbanı (bekçisi) olduğumuz  ilm-i mübin-i Ahmediyeyiyi idame ve bir karar ( devam ve yerinde sabit) eylemektir. Bu gün cümlemizce malûmdur (bilinmektedir) ki; yer yüzünde  yegâne (tek) İslâm 
H
ükûmeti olan 
H
ükûmetimiz bütün âlem-i İslâmın ve İslamiyet
in kıblegâhıdır. Herkesin yüzü bize müteveccih (dönük) ve din-i Muhammedin yegâne haris ve hafızı (bekleyen ve koruyanı / saklayanı) olarak bulunuyoruz.

Maazallahutealâ (Allah saklasın),  İstiklâlimizi elimizden kaptırdığımız  dakika dinimizin  de esas temeli yıkılmış olur. makhur ve  merdud  (baskı altına alınmış ve istenmemiş) olur. Müezzinlerimiz susar , ma'betlerimiz harap olur. Camilerimiz kiliseye,  tekkelerimiz meyhaneye döner ve iffet-i islâmı saf sinelerinde taşıyan İslâm kadınlığının  - rabbim esirgesin - namus ve iffeti paymal olur. Balkan harbinde Rumeli ve bu defa İzmir işgallerinde erkeklerden ziyade çocuklara ve kadınlara irtikab edilen fecayi ve şenaat  (işlenen / yapılan kötülük acı veren işlemler) hepimizin hatırasında bütün acı ve 
d
ehşetiyle merkuzdur (saplanmıştır). Her birimizin,  bu babdaki (konudaki)  tasavvurat ve tahayyülat-ı elime   yüreklerimizi ürpertiyor.

 İşte Avrupa'nın  Türklüğe ve İslamlara karşı istihdaf  ettiği (hedef olarak seçtiği)  gaye budur . Ben zannediyorum ki buna tahammül edecek hiç bir  müslim ( Müslüman erkek) olmadığı gibi bir müslime (Müslüman kadın) de yoktur. Bir çok zamanlar  ibraz-ı adl  ve hakkaniyet ile (adalet ve haktanırlılık göstererek)   mertçe yaşamış bu milletin şimdi Avrupa'nın hadim-i kölesi (köle hızmetçisi) olmağa tahammülü yoktur. Evet; zaafiyet (dermansızlık) içindeyiz. Zebunuz (zayıfız),  natüvanız (güçsüzüz); bunda yegâne alet-i mes'ulesi  ...... ..teşkilatımızdır. En büyük kusurumuzda her şeyi hükûmetden beklememizdir.

Kardeşlerim
 
 ! Bugün bütün
 mille
l-
i mütemeddine (uygar uluslar)  beka ve mevcudiyetleri için yine kendileri çalışıyor. Maarifini,  sanayisini,  ticaretini biliyor,  hazırlıyor,  velhasıl her türlü yarasını kendisi sarıyor. Biz ise işimizi halâ hükûmetden bekleriz. İşte bu beklememizdir ki bizi şimdiki düştüğümüz  vartaya  isal eylemiştir  (tehlikeye ulaştırmıştır). Artık son intibah (uyanış) dakikaları yaşıyoruz. Bundan sonra tecrübe edilecek  zamanımız kalmamıştır. Uyanalım ve uyandığımızı bütün âleme izhar eyleyelim  (gösterelim). 

Hükûmetler ,  milletler üzerinde yalnız nazım vazifesini ifa  eder ( düzenleme görevini yerine getirir) O,  memleketin asayişinden  ve siyaset-i hariciyesinden  ve inzibat-ı umumiyesinden  mes'uldür (dış politikasından ve genel  güvenliğin sağlanmasından sorumludur.) .Fakat 
m
illet onun  zahiri (yardımcısı) olmadıkça  o da milletin mürşidi  (kılavuzu) olamaz. Millet ona tevcih-i salahı (kurtuluşa yönelmeyi) göstermedikçe  o,  doğru yolunda yürüyemez.  Maarifini,  sanayiini,  iktisadiyatını velhasıl (sonuç olarak / kısaca) her türlü esbab-ı salahını (kurtuluş sebeplerini) millet kendisi derpiş ve temin  etmeszse  (göz önünde tutup sağlamazsa)  onun için ati (gelecek) ,  hükûmetimizin son iki yüz seneden beri  kendi başına ve kendi bildiği gibi sevk ettiği tereddi (yönlendirdiği yozlaşma) ve felâket uçurumlarından  başka bir şey olamaz. Artık alem-i beşeriyet (insanlık alemi) bir hükûmet-i milliye (ulusal devlet) devresini idrâk etmiştir (ulaşmıştır.).

Hemşirelerim ! muharip bulunduğumuz  (harb ettiğimiz) devletlerle  kat'ı muhasama edeli (düşmanlığı keseli /ortadan kaldıralı) bir seneyi geçti. Bu müddet  zarfında  güzeran eden (geçen)  ahval-i siyasiyeyi (politik durumları) aklımın erdiği kadar  şerh ve tavsif ( açıklama ve  vasıflandırma) ile  sizleri tenvir ederek (aydınlatarak) nereye doğru yürüdüğümüzü ,  Türk- İslâm düşmanlarının bizi nereye yuvarlamak istediğini göstermek istedim. 

Mütarekeden beri  birbiri ardınca gelen hükûmetlerin düşmanlarımızın her türlü tecavüzatını (saldırılarını)  ihmal etmesi (üstüne düşeni yapmaması) yüzünden medeni yaşayan Avrupa 
H
ükûmetleri,  bütün dünyadaki 
M
üslümanların kıblegâhı bulunan  İstanbul'u  bimuhaba ve  bilâsebep (korkusuzca ve sebepsiz), çizmeleri altında çiğnediler. Erkeklerimizi tahkir (aşağıladılar) mukaddesatımızı tezyif eylediler (kutsal saydığımız şeylerle alay ettiler),  namus-u millimizi,  hayat-ı diniyemizi (
m
illi namusumuzu ve dinsel yaşantımızı) tepelediler. Bir gün İzmir'in Yunanlılar tarafından işgali bütün İslâm dimağında bir bomba tesiriyle infilâk etti.(patladı)

 Koca bir muharebede Dört yüz bin şehit vermiş idik,  Altı ay zarfında güzel İzmir'imizin en  tüvan sekenesinden (güçlü sakinlerinden)  süver-i muhtelifede (çeşitli zamanlarda) mahv olan  belki bu miktarı bir kaç defa geçti. Bahr-i sefidin (Akdeniz'in) bir miras-ı serveti olan Antalya sancağımızı İtalyanlara,  Anadolu'muzun hazine-i ziraiyesi olan Adana'mızı Fransızlara ,  Anavatanın  tabii ecza deposu  olan Urfa ,  Maraş ve Elbistan sancaklarımızı keza Fransızlara peşkeş ettikleri alâmetini izhar ediyorlar (işaretini veriyorlar.)    Bir ucu Batum'da  öbür ucu İstanbul kapılarında olmak üzere şimdiye kadar Karadeniz'in  en müthiş dalgalarına  göğüs  veren tarihi sahil şehirlerimizde Pontus 
H
ükûmeti namıyla bir hükûmet canlandırmağa çalışıyorlar. Şarkdaki altı vilayetimizi bütün dünya yüzünde birkaç yüz bin kişiden ibaret  olan Ermeni kavmine  hediye ediyorlar. Zaten anasır-ı saire-i İslamı (diğer İslam unsurları) mütareke ile  beraber parça parça  bir suretde  bizden ayırmış bulunuyorlar idi. İşte bu tazyikat (baskılar) bu tehdidat (korkutmalar)  hep bizi aman ve istimdada  (boyun eğmeğe ve yardım istemeğe) mecbur  ve ölüme mahkûm etmek için müstahzar esbaptan (hazırlanmış nedenlerden) başka bir şey değildir. Evet : Biz idam olunmak üzere meydan-ı siyasete (idam  alanına) götürülüyor; dinimizi  hedm (yıkma),  namusumuzu payimal için en derin  uçurumlara sürükleniyor idik. Bundan  bütün alem-i İslâm müteellim ve müteessir (elemli ve kederli) oldu.,  feryada başladı.

 Milletimiz mütenebbih (aklını başına almış) oldu,  kıyama (baş kaldırmaya) başladı. Sine-i milletden (milletin bağrından) doğan ittihad-ı milli (milli birlik) bir müdafaa-i öz (kendini savunma) kudreti  şeklinde ağyar (düşman) nazarı önünde  tecelli etti (göründü). O dakikadan itibaren  hakkımızdaki kararlarını tatbikte teenni ettiler ( yavaş davranmaya başladılar). Bu gün bizi sevmeyenler, bizde bir isr-i hayat ( yaşam belirtisi) görmekle müteellim (elemli); bütün dostlarımız bizi hayattar (yaşıyor)  görmekle sevinçlidir. Fakat,  daha  kararlarından büsbütün fariğ olduklarını (vazgeçtiklerini) kabul etmek safdillik olur.

 Şimdi artık yapacağımız şey girdiğimiz muhafaza-i din ve istiklâl mücadelesinde (bağımsızlığımızı ve dinimizi korumak savaşımında) nihayete kadar devam etmektir. Evet : Katiyen (kesinlikle) devam etmektir. Çünkü bizim için bundan  başka hayat yoktur. Bundan başka  necat (kurtuluş) yoktur. Necatımızı temin edecek (kurtuluşumuzu sağlayacak) vahdet (birlik) ve ittifakımızdır (uyuşmamızdır) Biz Türk ve Müslüman ve Osmanlıyız. Ya şerefimizle  yaşar veya  şanımızla ölürüz. Ecdadımızın  bize  bir miras-ı namus olarak bıraktığı tarihimizi remad-ı nisyan  (unutulmuşluğun külleri) içine atmaktansa kucağımızda mezara götürerek huzur-u Allah'a  mert ve namuslu Müslümanlar olarak çıkmayı tercih ederiz. 

Hemşirelerim ! Şimdiye kadar uğrumuzda  hayatını feda eden ciğerpare (ciğer parçası) yavrularımız,  güzel mert  kardeşlerimiz ancak istiklâli için  uğrunda hayatını feda ettiği bu memleketi ,  biz kemâl-i sükûnetle (büyük bir sakinlik içinde) ağyarın (düşmanların) pençe-i kahrına  (yok edici eline)  teslim eder isek,  yarın ruz-u mahşerde (mahşer gününde)  onların yanına  gitmekten  nasıl utanmayacağız ,  biz Müslüman isek ,  dinimizin  kutsiyetine  imanımız varsa niçin din uğrunda ölmekten  çekineceğiz,  böyle zamanda  erkekler gibi kadınlar içinde cihad farzdır ve hatta şer'en zevcinin ( şeriata göre kocasının) iznine  bakmaksızın yürüyebilirler. Memleketimizi hiç bir zaman ,  hiç bir kimseye  vermeyeceğiz. Fakat onlar zor  ile almak isterlerse  biz kadınlar  da erkeklerimizle  beraber ölmeği bileceğiz. İşte bu azm ve imanla  hareket edecek  bir millet ölmez. Ve emin olunuz biz de ölmeyeceğiz. Biz kadınlar  erkeklerimizin  yanı başında  ahz-ı mevzi ettikçe (mevzi aldıkça) onların kuvveti  muzaaf olur (iki katına çıkar),  maneviyatı  yükselir. Endülüsü işgal eden Araplar mücahidelerine (savaşçı kadınlarına) medyun-u şükrandırlar ( şükran borçludurlar)  Osmanlı kadınları  , Türk hanımları her vakit ,  her yerde muharebe meydanlarında ısbat-ı vücut  ve şecaat etmiştir (kendini ve yürekliliğini /yiğitliğini göstermiştir).Avrupa yanlış biliyor. Gafil davranıyor veya hakikaten göz yumuyor.

Türkler onlarca (Avrupalılara göre) hakk-ı hayata malik (yaşama hakkına sahip) değil imiş, Müslümanlar kadın hakkını bilmez imiş,  Onlarca kadın,  Müslüman nezdinde (yanında) bir mal imiş. Hayır ,  hayır  yine tekrar ederim Avrupa bunda pek gaflet ediyor. Nezaheti (temizliği)  ucuz zan ediyor. Adab-ı islâmı (İslam  geleneklerini /görgü kurallarını) hukuksuzluk telâkki ediyor (yorumluyor) İslâm kadını mesturedir edibedir (örtülüdür edeplidir)  Herkese karşı mütevazı (alçak gönüllü /dengeli) ve hoş görülüdür . Bu şekil, Avrupa'ca mezmum (ayıp) ise bizce ve herhalde insaniyet-i aliyece  makbuledir (yüksek insanlık katında değerlidir).

Memleketimizi,  milliyemizi,  dinimizi tehlikede gördüğümüz dakikada biz de erkeklik dişilik farkı olmaksızın herkes mücahedeye amadedir (savaşa hazırdır)

Kardeşlerim ! Toplanalım,  birleşelim Avrupa'nın  hakkımızdaki batıl zehabına ( yanlış sanısına) kaldıracağımız sesimizle ve  isyan ile mukabele eyleyelim .Erkeklerimizin  yanında ahz-ı mevki ederek  (yer alarak)  hakda müsavi (eşit),  emir  ve müdafaa-i din ve memlekette de müteali  ( din ve memleketin korunmasında da yüksek) olduğumuzu gösterelim. Erkeklerimiz,  
M
üdafaa-i 
H
ukuk-u 
M
illiye(*)  ile vatana  kalkan oldu ise  biz de 
M
üdafaa-i 
H
ukuk-u 
V
atan Cemiyetimizle onun silahı olalım ve emin olalım ki  sütü ile nimeti ile bizi besleyen öz anamız hâk-i vatanımıza (vatan topraklarımıza); binlerce şehidimizi sinesinde  saklayan kıymetli altın topraklara yaptıklarımızla pek büyük fedakârlık etmiş olmuyoruz. Çünkü bu gün üstünde gezindiğimiz  ve nimetlerini yediğimiz  bu mukaddes toprak yarın da bizi  huzur-u 
R
abb-ı müteâle (yüce tanrının katına) gidinceye kadar sinesinde saklayacaktır.Onu kurtarmak için lâzım olan haslet (öz),  vahdet (birlik),  cesaret, metanet (dayanıklılık),  gayret (çaba) zalime mukavemet (karşı durmak),  acize (güçsüze) merhamettir. Bu   değil mi 
R
abbülaleminin Müslümanlara emri ? 

Emirlerini yapalım. Muhakkaktır lûtf-u haktan bize necat (Allah bize kurtuluşumuzu bağışlayacaktır) 

(*)Anadolu ve Rumeli Müdafaa-i Hukuk Cemiyetleri
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